
sféra úspešná v energetike aj v roku 2015

Spoločnosť sféra, a.s., so sídlom v Bratislave, pôsobí už viac ako 23 ro-
kov ako dodávateľ IT riešení a služieb, predovšetkým pre sektor energe-
tiky. Aj rok 2015 priniesol v energetike nové príležitosti na uplatnenie 
dlhoročných skúseností, predovšetkým v nasledovných oblastiach:

• Implementácia nariadenia REMIT v prostredí slovenského organizátora 
krátkodobého trhu s elektrinou a u dodávateľov elektriny a plynu. Ide 
o povinnosť poskytovať Agentúre pre spoluprácu energetických regulá-
torov informácie o transakciách na veľkoobchodných trhoch s energiami 
vrátane pokynov na obchodovanie.

• Podpora nepretržitej prevádzky informačných systémov zúčtovania 
odchýlok, organizátora krátkodobého trhu s elektrinou, operátora meraní 
a centrálnej fakturácie, ktoré hrajú významnú rolu v procesoch riadenia ni-
elen národného trhu s elektrinou, ale aj prepojenia slovenského denného 
trhu s českým, maďarským a rumunským denným trhom. 

• Rozšírenia produktov z rodiny XMatik®.NET/ISOM pre správu obchod-
ných meraní a integrovaného elektroenergetického dispečingu prispô-
sobením zmenám v legislatíve, najmä rozšírením na multiutilitný systém 
pre podporu požiadaviek zákona o energetickej efektívnosti a procesov 

hospodárenia so všetkými ener-
getickými komoditami. Okrem 
prevádzkovateľa prenosovej sústa-
vy a najvýznamnejšieho dopravcu 
osobnej železničnej dopravy 
ponúka sféra toto riešenie, založené na produkte XMatik®.NET/ISOM, aj 
prevádzkovateľom distribučných sústav.

• Vybudovanie a prevádzkovanie vedecko-výskumného centra v oblasti 
inteligentných a bezpečných informačno-komunikačných systémov je 
jeden z hlavných cieľov projektu, ktorý je spolufinancovaný z prostriedkov 
EÚ a zastrešený Agentúrou Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu 
SR pre štrukturálne fondy EÚ. V spolupráci s partnermi Atos IT Solutions 
and Services, s.r.o. a Slovenskou technickou univerzitou v Bratislave sa sfé-
ra venuje riešeniu základného výskumu rozvoja inteligentných a bezpeč-
ných informačno-komunikačných systémov v špecifických oblastiach akou 
je aj oblasť smart grid. Ďalšími oblasťami sú bezpečnosť - kryptografia 
a problematika BIG DATA.

• Rok 2015 je jubilejným rokom pre odbornú energetickú konferenciu 
ENERGOFÓRUM®. Už po desiatykrát a vždy pod záštitou Ministerstva 
hospodárstva Slovenskej republiky ju organizuje sféra pre odborníkov 
z oblasti elektroenergetiky a plynárenstva.
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